



奋楫笃行盈硕果 金融图景满目新

——华夏银行郑州分行成立12周年发展侧记

同频共振 力促区域高质量发展

日升月恒，铺陈盛景。

从2012年6月27日登上时代舞台、扎根中原沃土那一刻起，华夏银行郑州分行与中原大地同频共振、共生共长的激昂乐章便正式奏响。

时间，是发展的刻度，更是铭刻奋斗足迹、丈量逐梦进程的标尺。

12年来，高擎红色“火炬”，胸怀“国之大者”，自觉融入国家战略，以金融“如椽巨笔”厚写中国式现代化锦绣篇章。

12年来，扛稳润泽实体担当，服务“省之要者”，主动深耕区域经济，以金融“源头活水”，浇灌城乡高质量发展万千气象。

12年来，怀揣金融为民初心，心系“民之盼者”，全力赋能社会民生，以金融“阳光雨露”滋养中原大地“枝繁叶茂”。

躬耕此方，笃行不怠。

今年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键之年。奔赴新征程，12岁的华夏银行郑州分行正持续激荡着蓬勃向上的奋进力量，以“舍我其谁”的担当、“只争朝夕”的实干，将做好金融五篇大文章的生动实践写在“沃土良田”，把服务高质量发展的悠悠情怀刻在百姓心间，全力以赴答好推进金融强国建设的时代答卷。

这，是一段扬帆高歌的奋进航程。

十二载劈波斩浪、添薪加火，华夏银行郑州分行金融“引擎”动力轰鸣，做好高质量发展“硬支撑”。

作为根植中原、服务中原、深耕中原的金融主力军，成立12年来，华夏银行郑州分行始终积极践行金融工作的政治性、人民性，聚焦国家战略，融入区域发展大局，为助力中国式现代化河南实践贡献“华夏力量”。

聚焦重大战略，当好产业升

级“助推器”。一直以来，该行主动对接国家、省、市重大战略、重点领域、重点项目，加大对制造业贷款和绿色金融、专精特新、战略性新兴产业等重点领域的信贷资源投入，提升金融支持重点产业高质量发展水平，优化对重点领域的金融服务，助推产业转型升级。截至2024年5月末，其绿色贷款余额65.73亿元；制造业贷款余额50.4亿元，较年初新增7.4亿元，增速17.24%；战略性新兴产业贷款余额29.4亿元，较年初新增4.7

亿元，占比达到5.83%。

紧盯关键领域，细耕区域发展“责任田”。积极参与河南省政府引导基金业务，2023年为6只新运作的政府引导基金提供托管服务，年末提供托管服务的政府引导基金达35只，托管规模合计84亿元；持续发挥政信资源优势，选取以省政府“新基建、新型城镇化、重点补短板”等基建领域及“招商引资、投资带动、消费驱动”等产业领域内重大优质项目作为重点方向，对“城市更新、水电

气暖、轨道交通、信息科技、节能环保、冷链物流、农产品加工”等细分领域予以重点支持，并全力做好金融支持房地产市场平稳健康发展工作。截至2024年5月末，支持省市“三个一批”重点项目余额5.7亿元，服务重大战略支持省市重大项目超18亿元。

一项项行动直达实处，一个个数据掷地有声。华夏银行郑州分行正驰而不息地走出一条与区域发展同频共振的高质量发展新路子。

锚定方向 做好金融“五篇大文章”

这，是一份浓墨重彩的亮眼答卷。

十二载攻坚克难，描点连线，华夏银行郑州分行金融“落笔”道劲有力，写好金融五篇大文章“必答题”。

锚定金融强国目标，坚守服务实体本源，华夏银行郑州分行多措并举做好五篇大文章，让金融之水源源不断地流向实体经济、流向千行百业、流向社会民生。

做优科技金融，擦亮助企创新“成色”。科创企业是发展新质生产力的主阵地。近年来，该行积极为科技型企业提供优质金融服务，成立科技金融工作小组，建立科技型企业服务团队，加大信贷结构调整力度，降低综合融资成本、建立绿色审批通道，优先满足科技型企业融资需求；创新科技金融产品体系，加速推动“专精特新贷”“科技贷”

“知识产权质押贷”“无还本续贷”等产品的应用，为科技型企业提供一揽子综合金融服务方案，解决客户生产经营过程中的金融痛点和难点。

做实绿色金融，厚植生态发展“底色”。围绕“双碳”目标，明晰绿色金融服务“路线图”，强化信贷资源配置，支持河南省绿色产业及生态环境基础设施建设；推动场景金融和产数金融平台搭建，广泛衔接普惠、绿色板块，赋能行业生态发展；围绕绿色融资、绿色资产运营、绿色投资、绿色零售和碳金融五大场景，构建“一站式”金融服务体系，将绿色金融工作落到实处。

做深普惠金融，淬炼支持实体“本色”。在提升小微企业金融服务质效方面，进一步减费让利，创新融资产品、优化融资服务，着力缓解小微企业融资难、

融资贵问题；开展“行长进万企”、知识产权质押融资入园惠企等活动，推进金融服务进园区、进市场、进商圈，促进小微企业融资增量，扩面、降价、提质，切实发挥金融支持实体经济的积极作用。在助力乡村振兴方面，把金融服务送至乡间地头，支持“三农”重点领域，截至2024年5月底，普惠型小微企业贷款余额42.71亿元，截至2024年3月底，该行涉农贷款余额75.71亿元；普惠型涉农贷款余额11.16亿元；做好乡村振兴帮扶，向“一对一”帮扶地区浚县以及河南省重点帮扶地区西峡县分别投放贷款1000万元。

做细养老金融，彰显惠民为民“特色”。作为首批个人养老金业务推广行，积极贯彻落实国家个人养老金政策，大力发展个人养老金业务。积极构建多元养老金融服务体系，全面支持省内

养老服务保障体系建设，服务“银发经济”发展，守护“夕阳红”。优化适老服务，设置专人为老年人提供讲解引导等全流程“一对一”服务，聚焦老年客群因身体原因无法到网点办理业务等“急难愁盼”问题，提供上门服务，推进自助机具“适老化”改造，帮助老年人跨越“数字鸿沟”。

做精数字金融，增添线上服务“亮色”。作为河南地区首批推出高速公路ETC业务的银行，向社会客户提供便捷的绿色出行服务；产数业务发展初见成效，实现客户数字授信、线上放款和智能贷后；产数体系基本形成，确立数字赋能传统供应链、动产融资、现代物流三大业务主攻方向，打造覆盖产业链上下游及重点生态的标准系列产品，持续叫响华夏银行“数字名片”。

枝叶关情 为民初心托起“幸福图”

这是一幅波澜壮阔的生动图景。

十二载笃行不怠、着墨添色，华夏银行郑州分行金融“活水”汩汩涌动，绘就以高质量党建引领金融为民的“实景图”。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。金融为民，绝非空泛虚言。12年来，一项项惠民成果盈满枝头、一件件公益实事遍地开花，华夏银行郑州分行正用实际行动践行着金融为民承诺。

在这里，“华夏温度”暖人心——

设立爱心驿站。在网点设置“爱心驿站”，为来往客户及户外工作者提供茶饮以及休闲座椅、饮水机、应急药箱等设施，筑起温暖港湾。

践行支付便利化服务。该行先后启动“便利现金服务，爱心零钱包兑换”“优化出租行业支付便利，宣传现金服务”等活动，用实际行动为消费者提供更加便捷、安全、高效的现金服务，

为网格化区域内的社区人群，特别是老年朋友和境外来华人员提供更加便利、友好的现金支付环境。

传递公益爱心。帮扶浚县前公堂村内两条主街道（大吴街、小吴街）路基平整及道路配套管网建设，并向该村捐赠灯具65套，用于支持村内街道照明设施改造，困扰村内多年的黄土路终于旧貌换新颜，村民生活幸福指数大大提升。开展“华夏带你去看世界”公益活动，带领孩子感知人文、探索世界，为孤困儿童提供更多元的学习体验。开展爱心献血公益活动，42名员工累计献血13400毫升……一言一行，践行社会责任，传递“华夏”担当。

在这里，惠民举措很贴心——

推出消费优惠。立足消费需求，开展“大美华夏”消费季系列活动，福利满满；围绕信用卡业务，开展了“大美华夏消费季”

“积分特惠观影”“华夏油约，加油满减”等好评如潮的信用卡优惠权益活动……丰富实用的消费福利，真正把惠民之举送到百姓心坎里。

普及金融知识。该行把金融知识活动融入日常。通过进社区、进企业、进校园等方式，向大众讲解防范电信诈骗、打击网络犯罪的相关金融知识，筑牢安全防护墙，守好消费者的“钱袋子”。

回望该行发展足迹，踏石留痕、稳健有力。而在蓬勃动能背后，离不开组织势能的稳健托举。

党建是企业发展的“根与魂”。从破土萌芽到实现茁壮成长、飞速蝶变，成立12年来，华夏银行郑州分行始终坚持党建引领，补齐短板、夯实基础，不断把党建组织优势转化为发展优势，高质量发展之路越走越宽、越走越稳。

组织强健，发展方能活力

勃发。该行深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入推进作风建设和反腐败斗争，积极打造健康良好发展氛围；深入开展党纪学习教育，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪；完善监督体系，强化政治监督，做实做细日常监督、重要节点检查，提高监督执纪问责水平，加强警示教育，筑牢不敢腐不想腐的思想“防火墙”……

潮头登高再击桨，逐梦胜景建新功。站在新起点，华夏银行郑州分行播响前进战鼓，迎来崭新篇章。扎根中原沃土，该行将始终坚持党建引领，深入落实中央金融工作会议精神，锚定金融强国目标，坚定扛起服务区域经济高质量发展的责任担当，做好金融五篇大文章，持续赋能国家战略、支持实体经济、回馈社会民生，在中国式现代化河南实践中展现新作为。

记者 苏立萌 通讯员 康菲

